

FELSŐZSOLCA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
Képviselő-testülete

Ügyiratszám: 2226-2/2023.	Tárgy: Javaslat a felsőzsolcai lakosok helyi vérvételi szolgáltatásának megszervezéséről és költségeinek viseléséről.
Előterjesztő: Szarka Tamás polgármester	Véleményezésre megkapta: Pénzügyi Bizottság, Humánpolitikai Bizottság
Előterjesztést készítette: Molnár Boglárka	
Egyeztetve belső szervezeti egységekkel:	
Hatósági Osztály (2023. április 19.)	dr. Kakas Zoltán osztályvezető
Gazdálkodási Osztály (2023. április 19.)	Leskóné Spisák Erika osztályvezető
Szervezési Osztály (2023. április 19.)	Kálvin Rita osztályvezető
Az előterjesztés a jogszabályi feltételeknek megfelel:	
dr. Bobkó Péter jegyző (2023. április 19.)	Dr. Bobkó Péter aláírás
A döntéshez egyszerű minősített	<input checked="" type="checkbox"/> többség szükséges
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni	<input checked="" type="checkbox"/>
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható	<input type="checkbox"/> Indoka:
Melléklet a rendelettervezethez/határozati javaslatához:	<input type="checkbox"/>
Melléklet az előterjesztéshez:	<input type="checkbox"/>
Személyes érintettségét előre bejelentette:	- önkormányzati képviselő
Az előterjesztés a Képviselő-testület munkaterv szerinti	<input type="checkbox"/> rendkívüli <input checked="" type="checkbox"/> ülésére készült.

Javaslat
a felsőzsolcai lakosok helyi vérvételi szolgáltatásának megszervezéséről és költségeinek viseléséről

Tisztelt Képviselő-testület!

Felsőzsolca városában három praxisjoggal rendelkező házi orvos látja el a felnőtt egészségügyi alapellátási feladatokat. A házi orvosok a betegek egy részénél a laborba küldendő vérvételt is elvégezték, többségében a rendelőkben, de egyes esetekben házhoz menve is. Ezzel párhuzamosan beutalót is kiállítanak a vér levétele céljából, amellyel a miskolci rendelőintézetekhez, vagy kórházi laborokhoz lehet fordulni.

A 2023. évig e tevékenységet orvosaink térítésmentesen látták el, azonban az év elején jelezték, hogy 2023. februártól mind a rendelői, mind a beteg otthonában, kiszállással történő vérvétel esetén a szolgáltatást térítéskötelessé teszik. A térítési díjat rendelői vérvétel esetén 1.500.-Ft-ban, a beteg otthonában történő vérvétel esetén 3.000.-Ft-ban jelölték meg. Tájékoztatják Önkormányzatunkat, hogy az ingyenes vérvétel ettől kezdődően csak Miskolcon vehető igénybe.

Tájékoztatásuk alapján átlagosan 200 vérvétel történik havonta a három praxisban összesen, a rendelői és háznál történő vérvételt is figyelembe véve. Jelenleg mindegyik praxisban hetente 1-1 alkalommal van lehetőség a szolgáltatást igénybe venni, keddi és szerdai napokon a rendelési időt megelőzően.

Tekintettel arra, hogy a betegek helyben történő vérvétele személyes állapotukra és mobilitási lehetőségeikre figyelemmel eddig is indokolt volt, ezért részükre a továbbiakban is ingyenesen kívánatos biztosítani a szolgáltatást. A javaslat az Önkormányzat önként vállalt feladataként tervezi bevezetni az ellátás finanszírozását, praxisonként heti egy alkalmat biztosítva az ellátottaknak. A vérvételről a jövőben is a házi orvosok gondoskodnának, a velük megkötendő megbízási szerződés alapján.

A megállapodás szerint a szakszerű mintavételt a házi orvos az alkalmazott szakszemélyzet által biztosítja, míg a minták továbbításáról a laborba - az eddigiekkel megegyezően - az Önkormányzat gépjárművezetője gondoskodik.

A tervek szerint a vérvétel helyszíne nem változik, így lakosaink előnyös feltételek mellett vehetik igénybe a szolgáltatást, egyszerűbben, mintha Miskolcra kellene beutazniuk. E mellett indokolt esetben a lakáson történő vérvétel is biztosított lesz.

A szolgáltatásért egységesen - rendelőben és lakáson egyaránt - 1.500.-Ft/fő megbízási díjban állapodtunk meg a házi orvosokkal, így átlagosan 300.000.-Ft/hó kiadás keletkezhet az Önkormányzat részéről. További költségek a beszállítással kapcsolatban merülnek még fel. A személyi- és anyag jellegű kiadásokat a megbízási díjjal együttesen az ügyeleti rendszer megváltozásából fakadó megtakarítás összege fedezi.

A Magyarország önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 10. § (1) bekezdése alapján a helyi önkormányzat ellátja a törvényben meghatározott kötelező és az általa önként vállalt feladat- és hatásköröket.

A 10. § (2) bekezdése felhatalmazza a helyi önkormányzatot, hogy a helyi képviselő-testület vagy a helyi népszavazás döntésével önként vállalhatja minden olyan helyi közügy önálló megoldását, amelyet jogszabály nem utal más szerv kizárólagos hatáskörébe. Az önként vállalt helyi közügyekben az önkormányzat mindent megtehet, ami jogszabállyal nem ellentétes. Az önként vállalt helyi közügyek megoldása nem veszélyeztetheti a törvény által kötelezően előírt önkormányzati feladat- és hatáskörök ellátását, finanszírozása a saját bevételek, vagy az erre a célra biztosított külön források terhére lehetséges.

Az Mötv. 13. § (1) bekezdés 4. pontja nevesíti a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok között a törvényben meghatározott kivételekkel az egészségügyi alapellátást, és az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatásokat.

Kiemelt cél, hogy városunk lakói a továbbiakban is a legmagasabb színvonalú és megfelelő számban, ingyenesen biztosított egészségügyi szolgáltatáshoz férhessenek hozzá. A cél megvalósításához a megfelelő forrás rendelkezésre áll, a vérvétellel összefüggésben felmerülő anyagi terhet Önkormányzatunk képes átvállalni.

Amennyiben a javaslat elfogadásra kerül, az ellátás folyamatos biztosítása érdekében a háziorvosokkal haladéktalanul meg kell kötni a feladatellátási szerződést. Az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodásról szóló 11/2022. (II. 24.) önkormányzati rendelet 17. § (2) bekezdés b) pontja szerint a Képviselő-testület a polgármestert hatalmazhatja fel a szerződés szövegének megállapítására, elfogadására és a szerződés aláírására az önkormányzati határozat keretei között, amennyiben nem szövegszerűen fogadta el azt.

A szerződés kötelező tartalmi elemei különösen a feladatellátás időtartama, amely folyó év december 31-ig határozott időre szól, az 1.500.-Ft/fő díjazás rögzítése, valamint a heti egy alkalommal biztosított ellátás biztosítása.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Felsőzsolca, 2023. április 18.




Szarka Tamás
polgármester 

HATÁROZATI JAVASLAT
a felsőzsolcai lakosok helyi vérvételi szolgáltatásának megszervezéséről és költségeinek viseléséről

Felsőzsolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete „a felsőzsolcai lakosok helyi vérvételi szolgáltatásának megszervezéséről és költségeinek viseléséről” tárgyú előterjesztést megtárgyalta, és a következő határozatot hozza:

1. Felsőzsolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a város illetékességi területén felmerülő vérvétel után fizetendő szolgáltatási díjak megtérítését, és a levett minták vizsgálati helyre történő beszállítását a 2023. évi költségvetése terhére vállalja.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a vérvételi tevékenység ellátására irányuló megbízási szerződést a megbízást elvállaló háziorvosokkal a következő feltételekkel megkösse:
 - a szerződés határozott időtartamra, 2023. március 1-jétől 2023. december 31. napjáig jöjjön létre,
 - a szolgáltatás díjazása egységesen (rendelőben és kiszállás esetén is) 1.500.-Ft/fő,
 - a szolgáltatást a megbízottak praxisonként heti egy alkalommal biztosítják.

Felelős: Szarka Tamás polgármester

Határidő: azonnal